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číslo 4

v  neděli 1. března jsme 
veřejným bruslením 
zdarma ukončili první 
sezonu provozu nově 
vybudovaného kluziště 
při ZŠ Vejrostova. Ve-
řejné bruslení zdarma 
bylo symbolickou teč-

kou za mimořádně úspěšným bruslařským 
obdobím a zároveň naším poděkováním 
za vaši přízeň a zájem o nový bruslařský 
areál. Kluziště, které jsme letos poprvé 
uvedli do  provozu, mělo velmi pozitivní 
ohlas. Během sezony jej navštívilo přes 
10 000 platících bruslařů, a to potvrzuje, že 
jeho vybudování bylo smysluplnou investicí 
do rozvoje sportovního a volnočasového 
vyžití v naší městské části. Vedle běžného 
veřejného bruslení nabídlo kluziště také 
možnost bezplatného vstupu pro místní 
školy a školky. Této příležitosti využilo při-
bližně 7 500 dětí, žáků a studentů, kteří si tak 
v rámci hodin tělesné výchovy mohli osvo-
jit nebo zdokonalit své bruslařské doved-
nosti. Ledová plocha byla ve vyhrazených 
časových blocích zároveň k dispozici i pro 
komerční pronájmy sportovním klubům, 
organizovaným skupinám i jednotlivcům. 
Celkový objem pronájmů přesáhl 150 ho-
din a využilo jej zhruba 1 500 bruslařů. Mě 
osobně nejvíce a nejmileji překvapil velký 
zájem o bruslení ze strany mateřských škol. 
Na první pohled se může zdát, že organi-
zovat bruslení pro tak malé děti je téměř 
nemožné. Paní ředitelky však našly velmi 
praktické řešení a nabídly rodičům možnost 
začít školní den přímo na kluzišti. Děti přišly 
s rodiči, přezuly se do bruslí a na ledě pak 
byly společně se svými rodiči. Toto ranní 
bruslení si rychle získalo velkou oblibu a já 
bych chtěl našim paním ředitelkám za tento 
skvělý nápad upřímně poděkovat.
Za  vstupné jsme během sezony utržili 
celkem cca 1 300 000 Kč, za reklamu cca 
80 000 Kč a za sponzorské dary 100 000 Kč. 
Celkové náklady na běžný provoz kluziště 
činily cca 1 690 000 Kč. Tuto sezonu jsme 
sice uzavřeli s  mínusovým výsledkem 
ve výši cca 210 000 Kč, který dofinanco-
vala městská část Bystrc, zároveň je však 
důležité zmínit, že jsme poskytli více než 
7 500 bezplatných vstupů pro děti z našich 
školek a škol. 
Nové kluziště si rychle získalo své místo v ži-
votě městské části a jsme rádi, že se stalo 
oblíbeným cílem rodin, škol i jednotlivců. 
Úspěšná první sezona mi potvrdila, že po-
dobné projekty mají smysl.�
� Váš starosta Tomáš Kratochvíl

Vážení bystrčtí spoluobčané,

V dubnu je hrad Veveří otevřen na veliko-
noční svátky (pátek 3. až pondělí 6. dubna) 
a také na Zelený čtvrtek a následně všechny 
víkendy od 10 do 17 hodin.

Hrad Veveří zahajuje sezonu 
Mimo prohlídek I. a II. okruhu je možno si pro-
hlédnout výstavu Lev a  orlice. Moravští Lu-
cemburkové a jejich hrad. Výstava je zahrnuta 
ve vstupném do areálu, které činí 60 Kč. Vstupné 
do areálu hradu platí všichni návštěvníci od 6 let 
a toto vstupné je možné platit pouze v hoto-
vosti na vstupní bráně. Platba kartou bohužel 
není možná z důvodu nedostatečného pokrytí 
hradu internetem.
V listopadu 2025 byly zahájeny stavební pro-
jekty „Brána čtyř staletí – obnova Jižní brány“ 
a Brána čtyř staletí – Skleníková terasa“, které 
jsou spolufinancovány Evropskou unií a mají 
za cíl zlepšení přístupnosti hradu Veveří, jeho 
atraktivitu a samozřejmě ochranu kulturního 
dědictví.

Vraky a vozidla bez STK v Bystrci
v Bystrci zavedeny, pomůže alespoň občas 
blokové čištění. Jinak je to ale o důsledném vy-
tipování těchto vozidel a následném úředním 
postupu vedoucím k jejich odstranění. 
Děkuji všem občanům, kteří nám nahlásili vraky, 
nebo vozidla, kde je podezření na propadlou 
STK. Od listopadu minulého roku náš úřad řešil 
přes 35 podnětů. Nejvíce jich zdokumentoval 
pan Brauner, zbytek byl vytipován dalšími ob-
čany či úředníky, asi 4 jsem „objevil“ já. 
Ze všech těchto podnětů bylo zatím 1 ks nutné 
skutečně fyzicky zlikvidovat, 3 zmizely na zá-
kladě výzvy vlastníkovi vozidla a  u  dalších 
5 vraků aktuálně na výsledek výzvy čekáme. 
Vrak na Laštůvkově dokonce zmizel po vydání 
rozhodnutí o  jeho odstranění a  prezentaci 

(pokračování na str. 3)

Vážení čtenáři, obyvatelé Bystrce, nejlepší 
prevencí proti odstavování vraků jsou 
modré zóny. Vzhledem k tomu, že nejsou 

Krásné Velikonoce 
přeje redakční rada
Bystrckých novin

Foto: Šárka Svobodová

Škoda Fabia, propadlá STK ul. Teyschlova u č. 23

(pokračování na str. 12)

Krásné Velikonoce 
přeje redakční rada
Bystrckých novin
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Obecně prospěšné práce pomáhají i v Bystrci
Obecně prospěšné práce (OPP) patří v České 
republice mezi nejčastěji ukládané alterna-
tivní tresty, což jsou tresty, které nejsou spo-
jeny s odnětím svobody. Dávají odsouzenému 
možnost napravit svou chybu vlastní aktivi-
tou. Jednoduše řečeno, odsouzení si mohou 
svůj trest odpracovat a něco tak vrátit zpět 
společnosti. Smysl tohoto trestu je přitom 
dvojí. Práce, kterou lidé v rámci OPP vykoná-
vají, má veřejný přínos a zároveň nabízí od-
souzeným šanci pokračovat v běžném životě 
bez dlouhodobých následků. Pokud totiž trest 
řádně vykonají, může dojít k tzv. zahlazení 
odsouzení a oni mohou pokračovat „s čistým 
štítem“.
Nedá se opomenout ani nesporný finanční 
přínos této alternativy. Na rozdíl od vězení, 
které je pro stát velmi nákladné, obecně 

prospěšné práce veřejné finance prakticky 
nezatěžují. Naopak přinášejí konkrétní hod-
notu v podobě práce vykonané ve prospěch 
veřejnosti.
V loňském roce u nás v Bystrci trest OPP ak-
tivně vykonávalo 8 osob, které během 105 dní 
odpracovaly celkem 638 hodin. Za těmito čísly 
je ale i poměrně hodně práce na úřadě. Zajistit 
výkon OPP totiž vyžaduje organizaci, dohled 
i čas úředníků, a ne ve všech městských čás-
tech je to běžnou praxí. O to víc bych proto 
chtěl poděkovat všem, kteří se na organizaci 
podíleli, zejména tajemníkovi Mgr.  Jiřímu 
Šotlíkovi a  příslušným zaměstnancům na-
šeho úřadu. Bez jejich ochoty a nasazení by 
to v praxi fungovalo jen těžko.
� Tomáš Kratochvíl, 
� starosta

Aktuální stanovisko úřadů k možnému rozšíření Kníničské
V úvodníku letošního lednového čísla Bys-
trckých novin jsem zmínil problematiku do-
pravy do/z naší městské části a to, že prověřuji 
možnosti případného rozšíření silnice II/384 
(Kníničská) při některé z dalších oprav nebo 
při realizaci stavby mimoúrovňové křižovatky 
(MÚK) Kamenolom. V návaznosti na komuni-
kaci s paní starostkou městské části Brno-Ko-
mín a dotčenými organizacemi (SÚS JMK, TSB) 
a jejich kladná stanoviska k této problematice, 
jsem 16. února požádal pana radního Ing. Pe-
tra Kratochvíla o svolání koordinační schůzky 

Výročí osvobození 
Bystrce si připomeneme 
pietním aktem
Letos si připomeneme 81. výročí osvobození 
Bystrce, k němuž došlo 28. dubna 1945. Udá-
losti druhé světové války se s postupem času 
vzdalují a pamětníků ubývá. O to důležitější 
je připomínat si, jakou cenu má svoboda, kte-
rou dnes považujeme za samozřejmost. Osvo-
bozování Bystrce si vyžádalo životy vojáků 
i místních civilistů. Uctěme společně jejich 
památku pietním aktem s položením věnce 
k památníku u bystrcké radnice. Pietní akt se 
uskuteční v úterý 28. dubna v 16.30 hodin.
� Tomáš Kratochvíl, starosta

Bystrcký ples 
Tradičním vrcholem le-
tošní plesové sezóny 
v Bystrci byl samozřejmě 
Ples zastupitelstva. V sále 
našeho krásného Spo-
lečenského centra se 
sešli všichni milovníci 

tance a  dobré zábavy. Nejen členové rady 
se mohli blýsknout svým tanečním uměním. 
Moderátorka Jarka Vykoupilová nás se svou 
pozitivní energií provázela večerem, který 
kromě tance a hudby nabízel nečekaná pře-
kvapení. Tím vrcholným byl kankán v podání 
taneční skupiny Euphoria Dance Brno, který 
vypukl přesně o půlnoci. Ale úchvatné bylo 
i předtančení Taneční skupiny Danza a jed-
notlivé vstupy od Taneční školy Double X. 
Vše doprovázela kapela PANORAMA BAND. 
Nemohl chybět ani fotokoutek, občerstvení 
zajistilo KAFE V PARKU, které má svůj provoz 
přímo ve  Společenském  centru. Tombola 
byla opět bohatá: hlavní výhrou byla kamera 
s nahrávacím modulem, to je velmi užitečná 

pomůcka, ale radost udělaly i všechny ostatní 
ceny a tímto velice děkujeme našim sponzo-
rům. Věříme, že všichni návštěvníci odcházeli 
ze Společenského centra plni příjemných do-
jmů. Toto vše výše popsané by nemohlo být 
díky skvělé práci organizačních pracovníků, 
techniků a pořadatelů z odboru kultury. 
� Pavel Kříž, 
� místostarosta

Jubilejní 80. plavební 
sezona startuje
11. dubna
Slavnostní zahájení 80. plavební sezony lodní 
dopravy Dopravního podniku města Brna, a. s., 
se uskuteční v sobotu 11. dubna od 10.00 hodin 
na Přístavišti Bystrc.
Srdečně vás zveme, abyste společně s námi 
přivítali novou sezonu na Brněnské přehradě 
a připomněli si výjimečnou tradici lodní do-
pravy, která je s Bystrcí neodmyslitelně spjata 
již osm desítek let.
Hlavní oslavy pak vyvrcholí 23. května Dnem 
otevřených dveří u příležitosti 80 let lodní do-
pravy na Brněnské přehradě.
„Přeji všem kapitánům, posádkám i návštěvní-
kům pohodovou plavbu, krásné počasí a spoustu 
příjemných zážitků na palubě.“
� Tomáš Kratochvíl, starosta

Poděkování sponzorům
Děkujeme sponzorům, kteří podpořili Bystrcký 
reprezentační ples: CARTEN s. r. o., Czech Virus 
Gym s. r. o., SIKO koupelny, a. s., UNI Hobby, a. s., 
Beta Control s. r. o., LPE s.r.o., Abamo s. r. o., La 
Corrida Restaurant, Karel Zeman, zahradnické 
služby, Lesy města Brna, a. s., Šárka Svobodová 
FotoFreSa, INVEK s. r. o., Caffe Idea s. r. o., Krá-
lovství makronek, Refest z. s., ZOO Brno, Garden 
Studio s. r. o. a Kavárna v SC.�
� Stanislava Tkadlecová, odbor kultury

z úrovně Magistrátu města Brna. Dne 2. března 
jsem na svou žádost obdržel zamítavou odpo-
věď. V ní bylo uvedeno, že předmětná silnice 
je ve vlastnictví Jihomoravského kraje a podle 
vyjádření Odboru dopravy Krajského úřadu 
Jihomoravského kraje se v  současné době 
neuvažuje o úpravách jejích parametrů. Dů-
vodem je především vysoká finanční nároč-
nost dalších dopravních staveb v Brně a také 
skutečnost, že v loňském roce byl na této ko-
munikaci kompletně opraven povrch a obno-
veno dopravní značení. Pan radní Kratochvíl 
mě ve svém dopise ujistil, že komplexnímu 
rozvoji infrastruktury věnuje patřičnou po-
zornost, avšak vzhledem ke sdělení krajského 
odboru dopravy není aktuální k této věci svo-
lávat schůzku.
Domnívám se, že studii proveditelnosti je 
možné zpracovat i s předstihem – nejedná se 
o samotnou realizaci stavby, ale o posouzení, 

zda by záměr případného rozšíření silnice byl 
technicky a finančně proveditelný a bylo by 
možné jej s dostatečnou časovou rezervou 
začlenit například do projektu stavby MÚK 
Kamenolom. Odpověď výše uvedených or-
gánů nicméně beru na vědomí. Přesto se do-
mnívám, že výše uvedené iniciativy nejsou 
zbytečné. I když jsem neměl v gesci dopravu, 
nebyl jsem starostou Komína ani členem ve-
dení města Brna, v lednu 2016 jsem požádal 
tehdejší vedení města Brna o řešení proble-
matické dopravy na  křižovatce Bystrcká – 
Kníničská (u  UNI HOBBY), která se nachází 
na území Komína. Následovala kladná reakce. 
Poté 10 let probíhaly přípravy; zpracování vi-
zualizací, projektování i povolovací proces. 
Nyní je projekt před vydáním stavebního po-
volení a plánuje se samotná realizace stavby. 
Někdy a někde se totiž začít musí. 
� Tomáš Kratochvíl, starosta
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Vraky a vozidla bez STK v Bystrci

na FB (odtah tedy nebyl 
nutný).
Průběh řešení se liší pri-
márně podle komuni-
kace, na které podezřelé 
vozidlo stojí.
V  případě komunikací 

ve  správě Bkomu náš úřad vyhotoví a  zašle 
Bkomu rozhodnutí o odstranění vraku (výkon 
státní správy) obsahující kromě polohy a foto-
grafie vraku také zdůvodnění. Stejně tak předá-
váme k řešení vozidla bez STK. Za dva měsíce 
před uzávěrkou tohoto čísla Bystrckých novin 
bylo předáno 14 vozidel bez STK a 1 vrak. V tako-
vém případě řeší vše Bkom na jeho náklady. Nic-
méně ani vozidlo bez STK a značek nemusí být 
nutně vrakem z technického hlediska a obojí 
může jeho vlastník ve lhůtě vyřešit.
U vozů, stojících na účelových komunikacích 
ve správě naší městské části, řešíme platnost 
STK a případnou výzvu k jeho obnovení (lhůta 

60 dnů). Pokud vůz nemá ani registrační značky, 
objednáváme odemčení zámečníkem a zjišťu-
jeme řidiče podle VIN kódu v registru vozidel 
a  řidičů. Pak z úrovně místostarosty odesílám 
vlastníkovi výzvu, a pokud vrak ve lhůtě 60 dnů 
nezmizí, vrak odstraňujeme na náklady městské 
části. Tuto činnost pro nás vykonává opět Bkom 
na základě nové příkazní smlouvy, kterou jsem po-
depsal ve druhé polovině minulého roku (městská 
část nemá techniku na odtah ani parkoviště, kde 
vraky deponovat). Vrak je pak bohužel na naše ná-
klady i „skladován“, dokud jej v ideálním případně 
nevyzvedne vlastník a neuhradí náklady spojené 
s odtahem i parkováním (i to se nám již podařilo). 
V horším případě by byl vrak vydražen a dle oče-
kávání výtěžek aukce neuhradí veškeré náklady.
Proto jsem požádal o navýšení rozpočtu na tuto 
činnost z původně plánované částky 200 000 Kč 
na celkem 400 000 Kč pro rok 2026, abychom 
měli dostatečnou rezervu na řešení všech vraků.
� Tomáš Jára, místostarosta 

(dokončení ze str. 1)

Tramvajové těleso – provizorní parkovací plocha
Vážení čtenáři, obyvatelé Bystrce, v minulém 
čísle Bystrckých novin jsem psal o možném 
technickém řešení provizorní odstavné plochy 
pro osobní vozidla na Horním náměstí, včetně 
podmínek „dočasnosti“, závazku investora 
plochu zpět rekultivovat na trávu, pokud ne-
bude navazovat stavba budovy Bystroušky 
a nepoškození přilehlých javorů.
Již od získání územního rozhodnutí prodlou-
žení tramvajového tělesa, a následně intenzivně 
od června 2025, řešíme na kontrolních dnech 
stavby i separátních jednáních s oběma investory 
alternativní parkovací plochy na období výstavby 
tramvaje (po dokončení stavby by parkovacích 
míst podle projektu mělo být více než před zahá-
jením). Nahradit tak velké množství parkovacích 
stání ale v sídlištní zástavbě prostě není možné 
jinde, než právě na ploše Horního náměstí, na po-
zemcích ve vlastnictví města Brna, které, jak dou-
fáme, budou stejně v nejbližších letech dotčeny 
výstavbou budovy volnočasového centra pro 
děti a mládež „Nová Bystrouška“.
Toto řešení by z velké části nahradilo parkovací 
místa v relativní blízkosti zrušených míst na ul. 
Kuršova a  je nutné pro zvýšení bezpečnosti 

a plynulosti dopravy v dané lokalitě, jelikož 
s úbytkem parkovacích stání by nastalo zvý-
šení nelegálního odstavování vozidel v křižo-
vatkách, na  přechodech pro chodce, zeleni 
a dalších nevhodných místech.
Nikdo nemá radost ze záboru travnaté plo-
chy, ač dočasně, ale zároveň jsme prostě měli 
na výběr jen dvě krajní varianty – situaci neřešit 
a přijít až na 21 měsíců (do 12/2027) o řádově 

Bystrc – místo pro život i setkávání
Začátek března nás letos potěšil krásným slu-
nečním počasím, což mnohé z  nás vytáhlo 
na procházky. Proto jsme rádi, že jste si i tak 
našli cestu do našeho Společenského centra, 
kde byl opět připraven program pro všechny 
věkové kategorie. Veselý karneval uspořádaný 
ve spolupráci s divadlem Kejkle potěšil dětské 
návštěvníky. Pro rodiče byla určena tradiční 
burza dětského oblečení a spíše pro pamětníky 
zazpíval Jiří Duchoň s orchestrem Mr. Swing. 
Pro všechny generace potom byly určeny další 
přednášky z cyklu Brněnské zajímavosti a před-
stavení Láska přes čáru. Duben zahájíme hned 
v úterý po Velikonocích cestovatelskou před-

náškou, kdy se vypravíme do nitra tajemného 
Kavkazu za starobylými kláštery a také za ne-
dotčenou přírodou. 
V rámci cyklu Setkání žánrů můžeme obdivo-
vat éterickou ženu, sopranistku Terezu Mát-
lovou, která svým osobitým způsobem bude 
interpretovat árie z operních děl i populárních 
muzikálů. Nesmí chybět nedělní pohádka 
O pokladu na konci duhy, kterou inscenuje di-
vadelní společnost paní Hany Czivišové. Opět 
se těším na koncert country kapely Starý fóry 
a na opékání špekáčků při tradičním Pálení ča-
rodějnic v restauraci U Gogola na Kachlíkově 
ulici.� Pavel Kříž, místostarosta 

Situační výkres provizorního parkoviště

150 parkovacích míst na ulicích Kuršova, Tey-
schlova a Listnatá, nebo za určitých podmínek 
podpořit vytvoření této dočasné parkovací 
plochy.
Řešení navržené Odborem investičním města 
Brna postupně podpořila Komise dopravní 
a bezpečnostní a Komise životního prostředí 
Rady městské části a následně i samotná Rada 
MČ. Termínově bych si přál, aby plocha byla již 
v březnu hotová a nedošlo k časové prodlevě 
mezi termínem rušení parkovacích míst a mož-
ností využívat odstavnou plochu (což bude 
pravděpodobně od 1. května 2026).
Původně stavba plánovala zábor klasického 
„horního“ parkoviště Kuršova i koridoru „Kur-
šova slepá“ od  března, podařilo se nám ale 
vyjednat posun na polovinu dubna u horního 
parkoviště Kuršova a přelom dubna a května 
u účelové komunikace „Kuršova slepá“.
Městská část není investorem stavby tramvajo-
vého tělesa (město Brno a DPMB), ani samotné 
odstavené plochy, ale budeme se snažit proces 
co nejvíce urychlit a informovat vás na webo-
vých stránkách městské části v sekci doprava. 
� Tomáš Jára, místostarosta

Tajemník ÚMČ Brno-Bystrc
vyhlašuje výběrové řízení

na pracovní pozice:

• �finanční účetnictví, řídící kontrola 
pro VHČ, zástup v agendách 
finanční podpory a místních 
poplatků – platová třída 9, 
nástup ihned

• �finanční účetnictví a zástup 
v agendě finanční podpory – 
platová třída 10, 
nástup od 1. 10. 2026

• �sestavování rozpočtu, rozborová 
činnost v účetnictví a hospodaření 
MČ – platová třída 10, 
nástup od 14. 10. 2026

Forma zaměstnání: pracovní poměr na dobu 
neurčitou, 40 hod./týden
Místo výkonu práce: ÚMČ Brno-Bystrc, nám. 
28. dubna 60, 635 00 Brno-Bystrc
Pracovní doba: pružná, rozvržená na čtvrt-
letí
Plat: tarif dle platové třídy (příl. č. 1 NV č. 
341/2017 Sb.) a zápočtu odborné praxe + 
osobní příplatek po třech měsících
Benefity: příspěvek na stravování, ošatné, 
příspěvek na dovolenou, 4 dny zdravot-
ního volna, příspěvek na penzijní připo-
jištění 
Podrobnosti jsou zveřejněny na webových 
stránkách ÚMČ Brno-Bystrc: 
Písemný kontakt: Úřad městské části Brno-
-Bystrc, nám. 28. dubna 60, 635 00 Brno 
Dotazy na tel.: 546 125 126 nebo 123 
Termín a forma přihlášení: do 15. 4. 2026 pí-
semně s přílohami – viz podrobné oznámení 
na webu MČ. 



4 • Volný čas, inzerce, senioři Bystrcké noviny • 4 • 20264 • Z radnice, inzerce

Úplné znění zpráv z  jednání Rady MČ 
Brno-Bystrc a Zastupitelstva MČ Brno-Bystrc na-
jdete na webu úřadu městské části v sekci Úřad 
– Správa Bystrce – Rada nebo Zastupitelstvo.

Revize dětských hřišť  před jarní sezonou
Jako každý rok probíhá 
na konci zimy pravidelná 
kontrola a revize herních 
prvků a zařízení hřišť. Spo-
čívá ve zjištění funkčnosti 
a bezpečnosti houpaček, 
kolotočů, skluzavek, pro-

lézaček či různých drobných staveb určených 
pro hraní a zvýšení obratnosti dětí. Kontroly jsou 
prováděny odborníkem – oprávněnou certifiko-
vanou osobou. Ta především ověřuje, zda jsou 
zařízení ve shodě s předpisy a normami a zjišťuje 
dopad povětrnostních vlivů, známek rozpadu, 
koroze, provedených oprav nebo vyměněných 
či dodatečně vestavěných částí na celkový stav 
dětského hřiště z  hlediska jeho bezpečnosti 
provozu. Na závěr tato oprávněná osoba zpra-
cuje protokol o provedené odborně technické 
kontrole. Na jejím základě je pak povinna naše 
městská část, v gesci odboru životního prostředí 
a dopravy, zajistit nápravu případných zjištěných 
nedostatků. 
V průběhu roku je na hřištích prováděna prů-
běžná kontrola, většinou dle doporučení výrobce 
herních prvků, kterou zajišťuje pracovník OŽPD.
Samozřejmostí je pak pravidelná údržba hřišť. Ta 
pomáhá zajistit funkčnost a bezpečnost na hřiš-
tích: opravné nátěry a úpravy povrchů, utažení 
upevňovacích prvků, mazání ložisek, ale také 
např. péče o zeleň nebo sekání trávy a běžný 

úklid. Nejčastěji se provádí na základě tzv. vizu-
ální kontroly, která sleduje právě případná poško-
zení, ale také výskyt střepů, injekčních stříkaček 
apod.
Dětská hřiště s pískovištěm mají podléhat tzv. 
mikrobiologické kontrole (kvalita písku v písko-
višti). Naše městská část však přistoupila ke kaž-
doroční kompletní výměně písku v pískovištích, 
který je pro dětská pískoviště certifikován. 
Upozorňuji, že se jedná o pískoviště na hřištích 
s oplocením.
I dětská hřiště stárnou a je potřeba přistoupit 
k jejich zásadní opravě či rekonstrukci. V letoš-
ním roce proběhne rekonstrukce dětského hřiště 
na ulici Píškova. Byl již vybrán zhotovitel a do za-
čátku herní sezony bude hotovo.
� Eva Harangiová, 
� místostarostka

Záměr MČ Brno-Bystrc
pronajmout běžné 
obecní byty
V souladu s platnými „Pravidly pronájmu bytů 
v domech v majetku statutárního města Brna“ 
a v souladu s platnými „Kritérii pro výběr ža-
datelů o pronájem běžného obecního bytu 
v městské části Brno-Bystrc“ zveřejňujeme 
záměr městské části Brno-Bystrc:
Pronajmout běžné obecní byty žadatelům 
zařazeným do „skupiny 1“
n �pronajmout na dobu určitou dvou let byt č. 21 

v domě Větrná 3, velikosti 3+1, o celkové vý-
měře 76,90 m2, v 6. podlaží, I. kategorie

n �pronajmout na dobu určitou dvou let byt č. 4 
v domě Vondrákova 23, velikosti 3+1, o cel-
kové výměře 72,10 m2, v 1. podlaží, I. kategorie

Byt 3+1 nelze pronajmout osamělému rodiči, 
který má svěřené do  výchovy nezletilé dítě, 
s výjimkou osamělého rodiče, který má svěřeny 
do výchovy alespoň 2 nezletilé děti. 
Nájemní smlouvy budou uzavřeny pravděpo-
dobně od 1. 11. 2026.

Záměr MČ Brno-Bystrc 
pronajmout výše uvedené 

byty bude vyvěšen na úřední 
desce MČ Brno-Bystrc

od 1. 4. 2026 do 30. 4. 2026.

Písemné nabídky na formuláři „Žádost o pro-
nájem bytu bez dluhu“ (formulář žádosti je 
k vyzvednutí na recepci ÚMČ Brno-Bystrc, nám. 
28. dubna 60, nebo ke stažení na stránkách: 
www.bystrc.brno.cz – Úřad – Odbory – Odbor 
bytového hospodářství), mohou žadatelé 
podávat v termínu od 1. 4. 2026 do 30. 4. 
2026 na odbor bytového hospodářství ÚMČ 
Brno-Bystrc, nám. 28. dubna 60, 635 00 Brno.
Pokud tak neučiní ve stanoveném termínu, 
nebudou zařazeni do vyhodnocení žádostí 
o pronájem výše uvedených bytů.
Žadatelé musejí splňovat podmínky pro pro-
nájem bytu podle „Pravidel pronájmu bytů 
v domech v majetku statutárního města Brna“. 
Na  stránkách: www.bystrc.brno.cz – Úřad – 
Odbory – Odbor bytového hospodářství je 
zveřejněn (a čtvrtletně aktualizován) seznam 
žadatelů o byt podle skupin, včetně přiděle-
ných bodů a data podání žádosti. 
� Romana Rajdová, vedoucí OBH 

inzerce

Zprávy z jednání Rady a Zastupitelstva
MČ Brno-Bystrc
RMČ č. 3/2026, dne 25. 2. 2026
n Rada schvalovala dodatek Organizačního řádu 
Úřadu městské části (změny náplně činnosti, 
zřízení pracovní pozice, změna počtu pracov-
ních pozic), poskytnutí finanční podpory na ve-
řejně prospěšné projekty v roce 2026, výpověď 
smlouvy o nájmu prostoru sloužícího podnikání či 
bezplatné poskytnutí prostor Společenského cen-
tra Bystrc pro účely společenského večera místní 
organizaci oblast Brno Svazu tělesně postižených.
n Dále bylo schváleno přijetí věcných darů na Bys-
trcký reprezentační ples a hodnocení ředitelů 
škol a školských zařízení a zadání veřejné zakázky 
Výměna oken a dveří v ZŠ a MŠ Pramínek a zadání 
veřejné zakázky Rekonstrukce hřiště na ul. Eče-
rova v Brně-Bystrci.
n Rada také schválila komise pro posouzení 
splnění podmínek v účasti v zadávacím řízení 
a hodnocení nabídek pro veřejné zakázky „Re-
konstrukce 10 kontejnerových stání na ulici Eče-
rova a Fleischnerova „ a „Rekonstrukce Atria školy, 
ZŠ Heyrovského, Brno-Bystrc“.
n Rada neměla připomínek za podmínky, že se 
jedná pouze o prověření výškového nároží, a to 
ke zpracované studii „Územní studie LD/-25/Pá-
teřní“ (v příloze obsaženy požadavky MČ).
n Souhlas rada udělila zprávě o činnosti komise, 
zařazení pozemků do tržního řádu a s proná-
jmem pozemků za daných podmínek, a  také 
s nabytím id. ½ na pozemcích (viz úplný zápis).
n Rada vyloučila z důvodu nesplnění požadavků 
zadavatele na bezpečnost herních prvků spočíva-

jící v nedodání certifikátů společnost FLORA SERVIS 
GROUP s.r.o. a schválila smlouvy s firmou HŘIŠTĚ.
CZ, s.r.o (zakázka rekonstrukce dětského hřiště).
n Zastupitelstvu rada doporučila schválit usne-
sení o schválení „Kritérií pro výběr žadatelů o pro-
nájem obecního bytu v MČ“.
n Zrušila také zakázku Rekonstrukce Atria školy, 
ZŠ Heyrovského 32, Brno z důvodu neobdržení 
žádné nabídky.
n Bylo dále revokováno usnesení o poskytnutí 
daru občanům k významnému jubileu.
n Nebyla schválena finanční podpora Oblast-
nímu spolku Českého červeného kříže Blansko.
n Na jednání rady byly potvrzeny změny – od-
volání a jmenování – v komisích rady: komise 
povodňová, veřejných zakázek a regenerace Bys-
trce, rozvoje, stavebního a územního plánování.

RMČ č. 4/2026, dne 9. 3. 2026
Rada žádá oba investory stavby „Prodloužení 
tramvajové trati Bystrc-Kamechy“ o zřízení do-
časné provizorní odstavné plochy pro parkování 
až 110 osobních vozidel na části plochy Horního 
náměstí za  dodržení stanovených podmínek 
a  při využití stavebního povolení pro Novou 
Bystroušku. � Eva Harangiová, místostarostka
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Denisa Kocmánková,
zastupitelka

ANO 2011

Rekonstrukce hřiště 
na Ečerově: investice 
do pohybu našich dětí

Jaro začíná. A  s  ním i  nová energie pro naši 
Bystrc. Bystrc má za sebou další konkrétní krok 
směrem ke kvalitnějšímu veřejnému prostoru. 
Na základě mé iniciativy se podařilo připravit 
a vyhlásit rekonstrukci hřiště na ulici Ečerova. 
Nejde o kosmetickou úpravu, ale o poctivou 
obnovu od základů.
Předpokládaný začátek realizace je duben 
2026. 
Proč je to důležité? Protože kvalitní sportoviště 
není luxus. Je to základ. Děti potřebují prostor, 
kde mohou běhat, hrát fotbal, basketbal nebo 
si jen tak zasportovat po škole. Potřebují místo, 
kde se učí spolupráci, respektu a vytrvalosti. 
Pohyb není jen o fyzičce – formuje charakter.
Chci, aby Bystrc byla čtvrtí, kde je normální 
trávit čas venku. Kde rodiče nemusejí řešit, zda 
je hřiště bezpečné. Kde mladí lidé mají přiro-
zenou alternativu k  pasivnímu trávení času. 
Investice do sportu je investicí do budoucnos-
ti – do zdravější generace a silnější komunity.
Rekonstrukce hřiště na Ečerově je dalším kon-
krétním krokem tímto směrem. A  rozhodně 
není posledním.

Petr Cajzl,
zastupitel

LIDOVCI A STAROSTOVÉ

Parkování v Bystrci: každé 
místo se počítá. Pomoci může 
i odtah autovraků a vaše 
iniciativa

Najít volné parkovací místo v Bystrci je v posled-
ní době téměř nadlidský úkol. Poté, co byla 
zahájena stavba tramvajové linky na  Kame-
chy, se situace pro místní řidiče stala v mnoha 
ohledech kritická. Přesto můžeme ke zlepšení 
situace přispět i my sami – skvělým příkladem 
je iniciativa mého kamaráda Marka Braunera, 
který se zaměřil na  vyhledávání autovraků 
zbytečně blokujících prostor v ulicích. Protože 
se jeho postřeh do minulého čísla nevešel, rád 
bych vám jeho zkušenost zprostředkoval nyní:
„Dovolím si přispět krátkým postřehem o vníma-
vosti spoluobčanů. V polovině ledna jsem na face-
booku zveřejnil výzvu upozorňující na autovraky 
v Bystrci. Díky podnětům aktivních spoluobčanů 
se mi podařilo dohledat a zdokumentovat cel-
kem 14 těchto vozů. Nebyla to moje zásluha, ale 
především aktivita občanů, kterým není lhostej-
né, jak vypadá jejich okolí. Tohle zjištění bylo pro 
mě velkou motivací pokračovat a nenechat se 
odradit těmi, kteří úsilí považovali za zbytečné. 
K  dnešnímu dni jsem zdokumentoval a  předal 
odpovědnému odboru již 23 autovraků – musím 
dodat, že jsem překvapen, s kolika překážkami se 
úředníci musejí vypořádat a kolik musí vyvinout 
úsilí, než dojde k oficiálnímu a zákonnému vyře-
šení situace.
Rád bych na závěr vyzdvihl to, co mě na situa-
ci nejvíc potěšilo – všímavost obyvatel Bystrce 
k místu, kde žijí. Zájem, který lidé o odstranění 
autovraků projevili, vnímám velmi pozitivně. 
Nejsem sám, kdo má představu o tom, že Bystrc 
může být lepším místem k životu a snaží se o to 
– každý si může říct, že tohle je moje Bystrc, moje 
místo k životu a udělat pro to něco navíc.“ 

V  Bystrci bychom toho potřebovali postavit 
více. Dlouho se mluví o Nové Bystroušce. Potře-
bujeme nová parkovací místa, ideálně parko-
vací domy. Chtěli bychom zkvalitnit občanskou 
vybavenost krytým bazénem, halou pro míčo-
vé sporty nebo například malými venkovními 
cvičebními centry. 
Odpověď většiny politiků? Nejsou peníze. Čás-
tečně je to pravda. MČ tolik nemá a město Brno 
ani kraj nám nedají. Ani se moc nedivím.
Jak takový projekt probíhá dnes? Udělá se 
architektonická soutěž. Architekti ucítí mož-
nost postavit si „pomník“, protože platí „erár“ 
a tak se při zemi nedrží. U komerčního develo-
pera by jim nepraktický a předražený projekt 
neprošel. Konkrétní příklad? Na  Novou Bys-
troušku na Horním náměstí nechce dát peníze 
město ani kraj. Předpokládaných 170 milionů 
je prostě moc za poměrně malé budovy, které 
prodražuje jak nesmyslná dispozice tak třeba 
snad stovka vysokých sloupů včetně nefunkční 
střechy jen tak na ozdobu.
Ale lepší to nebývá ani u projektů, které tvoří 
přímo projektanti bez architektonické soutě-
že. Jsou placení procenty z odhadované ceny 
realizace. Vyšší cena = vyšší profit. A tak jsme 
v  situaci, kdy projektujeme parkovací domy 
téměř bez ohledu na cenu. Například v Kohou-
tovicích potom jedno parkovací místo v novém 
parkovacím domě vyjde na milion korun. Kasič-
ka s penězi není bezedná a tak potom chybí 
peníze třeba na  podobné parkovací domy 
v Bystrci. Jen pro srovnání, v Pardubicích teď 
budou stavět nový parkovací dům, kde dají 
za jedno parkovací místo jen 329 tisíc korun. 
Tedy pouhou třetinu ve  srovnání s  Brnem. 
V čem je zásadní rozdíl? Nenechali udělat pro-
jekt, u kterého by až následně soutěžili zho-
tovitele. Prostě vypsali soutěž, ve které přímo 
zhotovitelé navrhovali co nejefektivnější řešení 
v rámci požadavků města. Hlavním omezením 
bylo, že jedno parkovací místo nesmí stát nad 
půl milionu. Staví ten, kdo navrhl dům s nejvíce 
místy za nejméně peněz.
Stejným směrem, tedy s  orientací na  cenu, 
bych se chtěl vydat i v případě stavby krytého 
bazénu a haly pro míčové sporty. S využitím 
tohoto principu mohly naše děti dávno chodit 
do Nové Bystroušky klidně na původním místě. 
Dva měsíce prázdnin by stačily k zbourání staré 
a  postavení nové z  moderních prefabrikátů 
za  zlomek plánovaných 170 milionů. Dejme 
uchazečům možnost snížit cenu staveb využi-
tím moderních technologií a metod výstavby. 
Získáme tak novou funkční občanskou vybave-
nost dříve a levněji.
Máte náměty na  zlepšení Bystrce? Co vám 
v Bystrci chybí? Dejte mi vědět!

Jiří Kment,
zastupitel

SPD, Trikolora, 
Moravané a NK

Za málo peněz hodně 
muziky?

které se uskuteční
ve středu 29. dubna 2026

od 16 hodin
ve Společenském centru Bystrc na ulici 

Odbojářská č. 2

Pozvánka
na zasedání 

zastupitelstva č. 2/2026,

Předběžný program jednání: 
v �	Aktualizace „Kritérií pro výběr žadatelů 

o  pronájem obecního bytu a  bytovou 
náhradu v městské části Brno-Bystrc“

v �	Harmonogram postupu zpracování 
a projednání rozpočtu MČ Brno-Bystrc 
na rok 2027

Zasedání je veřejné.
Všichni občané jsou srdečně zváni. 

Tomáš Kratochvíl, starosta

Zastupitelstvo MČ Brno-Bystrc

Příspěvky v Okénku zastupitelů nemusejí
vyjadřovat názor redakční rady.
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V čí prospěch?

V minulém čísle BN jsem slíbil připomenout 
změnu územního plánu ve prospěch komple-
xu pod Maxem. Starosta Bystrce a místosta-
rosta Kříž protlačili radou Bystrce podporu 
změny územního plánu ve prospěch deve-
lopera. Při schvalování zastupitelstvem Brna 
se na jejich souhlas odvolal gesční radní pro 
územní plánování Petr Bořecký z ANO, tehdy 
stranický kolega místostarosty Kříže, který 
je pro změnu i předsedou brněnské komise 
územního plánování. Bez této změny územ-
ního plánu v rozporu s předchozím postojem 
Bystrce by zvětšení komplexu nad původní 
územní plán nebylo možné. Projekt má hod-
notu v řádu miliard Kč.
Zastavím se i nad reakcí pana starosty na můj 
předchozí text. Napsal, že nechce otevírat 
celostátní témata a  pak věnoval polovinu 
textu tématům, které se Bystrce opravdu 
netýkají (na rozdíl od spektakulární politic-
ké mozaiky v Bystrci). Ale když už to zmínil: 
byl jsem u Pirátů velkým kritikem DSŘ. Tento 
projekt s ohledem na minové pole kolem něj 
nebylo možné v daném čase a rozpočtu rea-
lizovat a neměl se proto realizovat. Poučení 
pro všechny: jakkoliv velké nadšení a dobré 
úmysly nemohou nahradit projektové řízení 
a  jeho nástroje. Ostatně v  tomto duchu se 
i exministr omluvil.

Antonino Milicia,
zastupitel

Zelená pro Bystrc, 
Piráti a Bystrčáci

Reakce na článek 
zastupitele
Antonina Milicii

Kolega Milicia v článku uvádí, že jsem spo-
lečně s panem starostou „protlačili“ radou 
Bystrce podporu změny územního plánu 
v  ploše pod Maxem. Pravda je taková, že 
i  přes nesouhlas bystrcké Rady jsme byli 
na ústním projednání na KAM informová-
ni, že nám v  požadavku na  snížení inten-
zity zástavby nebude vyhověno. V  tom 
okamžiku jsme se tedy snažili „zatáhnout 
za  záchrannou brzdu“ a  s  developerem 
vyjednat kompromis, že pokud budeme 
se změnou územního plánu podmínečně 
souhlasit, zaváže-li se pomoci při řeše-
ní navazujících křižovatek, rozšíření ulice 

Pavel Kříž,
místostarosta

Páteřní, poskytne městské části příspěvek 
nad rámec běžného příspěvku, ale hlavně 
se zaváže nevyužít plně intenzitu zástavby, 
kterou územní plán umožní, a sníží ji zhruba 
o 18 %. Ke změně územního plánu v Bystr-
ci jsme uplatnili celkem pět připomínek, 
z toho ve třech případech nám bylo vyho-
věno a ve dvou vyhověno nebylo.

Reakce na okénko 
zastupitele Antonina Milicii

Rád bych uvedl na pravou míru další zavá-
dějící informace pana Milicii. Ve své reakci 
v minulém čísle BN jsem napsal, že na zastu-
pitelstvu nechci otevírat celostátní témata. 
A to nedělám. Ale reakce na článek je doce-
la jiná věc. To snad chápe každý. To, že se 
Piráti mezi sebou nedomluví a nerespektují 
kritiku pana Milicii ve věci DSŘ, jen potvr-
zuje moji úvahu z posledního čísla BN, že 
diskuze na bystrckém zastupitelstvu nemá 
na celostátní politiku žádný vliv. Dále bych 
se chtěl vyjádřit k tomu, co pan Milicia uvádí 
v tomto čísle novin. Rozhodně jsem nepro-
tlačil radou Bystrce změny ve  prospěch 
developera. Je to právě naopak. Podařilo se 
nám vyjednat dohodu, která snížila rozsah 
budoucí stavby. Například za ul. Šembero-
va (kde jsme s výstavbou nesouhlasili) přes 
náš nesouhlas vedení Brna (Zastupitelstvo 
MB) změnu ÚP (územního plánu) povolilo 
v plném rozsahu a bez jakékoliv kompenza-
ce. Pod Maxem (kde jsme s výstavbou také 
nesouhlasili) vedení Brna schválilo změnu 
ÚP v plném rozsahu. Zde ale máme právě 
naší Radou MČ Bystrc vyjednáno s  deve-
loperem snížení výstavby a  kompenzaci 
pro naši městskou část. Pro větší názornost 
uvedu vyhodnocení naší připomínky k ÚP 
MB (viz dokument MMB/0022690/2024), 
která zněla: „MČ Brno-Bystrc nesouhlasí 
se změnou B44/22 (Pod Maxem) ve  vzta-
hu ke  kapacitě řešeného území zejména 
s ohledem na dopravní a technickou infra-
strukturu a  dostupnost občanské vyba-
venosti.“ Výsledek z MMB? „Připomínce se 
nevyhovuje.“ Aby bylo jasno. My nemůže-
me rozhodovat. Můžeme pouze podávat 
připomínky a Zastupitelstvo města Brna si 
pak rozhodne podle sebe; někdy souhlasí, 
jindy ne. Označit tedy to, že jsme vyjed-
nali snížení objemu výstavby jako jedná-
ní ve prospěch developera, je nepravdivé 
a zavádějící. 

Tomáš Kratochvíl,
starosta

Navazuji na svůj minulý článek, varující vybu-
dováním parkoviště pro 110 aut na  Horním 
náměstí. Místostarosta Tomáš Jára ve své reak-
ci v BN vysvětloval, jak vše bylo projednáno, 
javory nebudou poškozeny a vše bude dočas-
né... To podstatné ale neuvedl. Zamýšlená 
stavba Bystroušky na Horním náměstí sestává 
totiž ze dvou částí. Centra pro děti a tělocvič-
ny, kterou považuji spíše za přílepek. Peníze 
na centrum pro děti v tomto roce v rozpočtu 
nejsou, v nedohlednu jsou i pro další roky. Tím 
spíš nebudou peníze na tělocvičnu. A to je ten 
problém dočasnosti. Parkoviště má být z 90% 
vybudováno na místě tělocvičny, nikoliv cen-
tra pro děti! Postaví se tedy centrum pro děti 
(v roce 2027 či později). A parkoviště? Přece ho 
nebudeme rušit. A takto salámovou metodou 
pak přestavíme všechny parky na parkoviště? 
Vždyť jsou ta slova tak podobná.
A právní problém? Když developer postaví dle 
stavebního povolení rekreační středisko a pak 
jsou z toho byty, je to špatně. Když město zahájí 
stavbu Bystroušky a najednou je z toho parko-
viště, je to dvakrát špatně. Kdo jiný by měl dodr-
žovat zákony, ne-li státní správa či samospráva. 
Ne-li, pak je zde prostor pro občanské iniciativy.

Luboš Raus,  
zastupitel 

Zelená pro Bystrc,
Piráti a Bystrčáci 

Parkoviště na Horním 
náměstí?

Pro úplnost dodám, že se jedná o využití sta-
vebního povolení na Bystroušku ve veřejném 
zájmu (ač jistě určitá část občanů nemusí sou-
hlasit) a  investorem je město Brno a využívá 
vlastní pozemky. Konkrétně budovu Bystrouš-
ky i parkování řeší Odbor investiční města Brna.
Navrhujete snad raději situaci neřešit a ještě 
více umocnit negativní dopady stavby tram-
vaje na občany?
Jako zástupci městské části bychom si přáli 
nějaké lepší, „standardní“ řešení. Ale tak velká 
stavba přímo kolem domů, zabírající tak velkou 
plochu je mimořádná a ideální řešení tedy nee-
xistuje (ač to, že po část doby stavby je možné 
díky přechodnému dopravnímu značení legál-
ně využívat provizorní podélné parkování 
na ul. Vejrostova, rozhodně také pomůže).

Tomáš Jára,
místostarosta

Reakce na článek zastupitele 
Luboše Rause
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Socha patrona naší obce se nachází pod památ-
nou bystrckou lípou, v  horní části náměstí 
28. dubna. Spíš by se však mělo psát, že je zde 
dobře ukryta, neb mohutná koruna tohoto 
monumentálního krásného stromu ji zcela 
zakrývá. Toto zelené objetí ale sv. Janu moc 
nesvědčí, protože nedostatek světla a  zvláště 
silný spad pylu v době květenství poznamenává 
destrukčně toto umělecké dílo.
Potěšilo mě, když jsem se nedávno dozvěděl, že by 
se letos měla restaurovat. Nicméně pokud zůstane 
tato skulptura na stejném místě pod lípou, jako 
dnes, tak je víc než jasné, že se zanedlouho opět 
zanese pylem, prachem a špínou, jako nyní a vyna-
ložené peníze a námaha padnou vniveč.
Tak, jak jsem zde již psal v roce 2023, tak znovu 
navrhuji přesunout tuto sochu dopředu, až 
před současnou kašnu, kde by tolik netrpěla 
pyly a prachem, kde by měla důstojnější místo 
a kde by se stala opravdovou dominantou nejen 
náměstí, ale i celé Bystrce. Věřím, že se kompe-
tentní osoby nad tímto záměrem zamyslí.

Jan Suchý,
zastupitel

LIDOVCI A STAROSTOVÉ

Svatý Jan – patron Bystrce

V Bystrci se nám rozmohl takový „fenomén“.
Na některých veřejných prostranstvích, často 
na lavičkách, se shromažďují občané popíjející 
alkohol, konzumující jiné návykové látky a zne-
čišťující své okolí. Na některých místech však 
tento jev přerostl v problém, který negativně 
ovlivňuje ostatní obyvatele. Příkladem je pro-
stor u Knihovny Jiřího Mahena, která má být 
centrem vzdělanosti a kultury. Místo toho zde 
zaměstnanci denně nacházejí spoustu odpad-
ků, prázdných lahví, cigaret apod. Rodiče mají 
obavu pouštět děti do knihovny samotné, pro-
tože musejí procházet kolem hlučné skupinky 
s  volně pobíhajícím psem a  pohyb v  tomto 
prostoru je nepříjemný i dospělým a seniorům. 
Uvědomuji si, že jde o hluboký celospolečen-
ský problém, který nemá jednoduché řešení. 
Represe sama o sobě nestačí, stejně jako pouhá 
osvěta. Je nezbytné, aby se na  jeho řešení 
podílela jak policie, tak samospráva, případně 
terénní sociální služba. 
Přála bych si, aby se okolí knihovny opět stalo 
kultivovaným a  bezpečným místem, které 
bude sloužit všem obyvatelům naší městské 
části bez obav.

Monika Křížová,
zastupitelka

LIDOVCI A STAROSTOVÉ

Bezpečnost a pořádek v okolí 
knihovny

Zahrádkáři – srdce komunitního života v Bystrci 
Nedílnou součástí dění v naší městské části Brno-
-Bystrc jsou místní spolky. Některé působí nená-
padně, jiné jsou vidět více – všechny však spojuje 
jedno: aktivně se podílejí na komunitním životě 
a dobrém jménu naší městské části. Mezi ty nej-
aktivnější bezesporu patří Základní organizace 
Českého zahrádkářského svazu Bystrc- Kníničky. 
Tato základní organizace působí v zahrádkářské 
osadě mezi zastávkami MHD Ondrouškova a Eče-
rova na Kamenici 1 a Kamenici 2, směrem k MHD 
Štouračova. Místní výbor se zde pravidelně schází 
na výborových schůzích, kde plánuje svou čin-
nost, plní úkoly z nadřízených orgánů. Členská 
schůze se koná pravidelně ve Společenském 
centru v Bystrci. Organizace se zároveň aktivně 
zapojuje do aktivit územního sdružení a pomáhá 
s  pořádáním celostátních akcí. Právě takové 
spolky si podle mého názoru zaslouží dlouho-
dobou podporu městské části. 
Díky velkému nasazení místních členů se do celo- 
státní výtvarné soutěže pořádané ČZS zapo-
jily také děti z naší městské části. Mezi zhruba 
1 500 pracemi v každé kategorii dosáhla mimo-
řádného úspěchu Základní škola Laštůvkova, kde 
se do soutěže se svými pracemi zapojilo celkem 

15 dětí , které vzorně reprezentovaly MČ s téma-
tem „Úroda ze zahrádky“. 
Významnou událostí pro všechny MČ v Brně byla 
celostátní vědomostní soutěž Mladý zahrádkář 
ČR , která se ve dnech 14.–15. června 2025 ko-
nala již potřetí právě v Brně. Soutěž probíhá pod 
záštitou Ministerstva školství ČR a Ministerstva 
zemědělství ČR a do Brna tak přivedla soutěžící 
z více než 40 okresů celé republiky včetně jejich 
rodin a doprovodu
Za mimořádný moment roku 2026 nejen pro ZO, 
ale i MČ lze považovat také celostátní ocenění 
dlouholeté členky výboru ZO paní J. Vaisharové 
za celoživotní přínos pro Český zahrádkářský svaz. 
Ani v roce 2026 zahrádkáři nepoleví – připravují 
se zapojit do dění ČZS, nadále provozovat svou 
činnost na svěřené půdě, zapojit se do celo- 
brněnských i celostátních akcí apod. 
Zahrádkářská organizace je otevřená všem, kdo 
mají rádi zahradu, přírodu a komunitní život. 
Závěrem bych rád zdůraznil, že práce zahrádkářů 
má pro Bystrc velký význam – nejen pro udržo-
vání zeleně, ale i pro mezigenerační setkávání, 
vzdělávání a posilování sousedských vztahů. 
� Tomáš Hejl, zastupitel ANO 2011

Stavba tramvajové trati na Kamechy pokračuje ražbou tunelu
Stavba nové tramvajové trati na Kamechy po-
kračuje. Od 12. února probíhá ražba tunelu, 
které předcházela instalace sochy svaté Bar-
bory. Stavebníci postupují rychlostí přibližně 
tři metry denně a celkově už vyrazili více než 60 
metrů z celkových 320 metrů tunelu.
„V praxi se jedná denně o dva cykly, kdy každý 
zahrnuje odtěžení 1,5 metru horniny, zastříkání 
betonem, zafixování a vyztužení. Pak může ná-
sledovat další cyklus. Práce probíhají pod přísným 
dohledem a s trvalým monitoringem okolních 
objektů, aby byla maximálně zajištěna jejich 
bezpečnost,“ uvedla vedoucí projektu za DPMB 
Andrea Chýlová.
Zhotovitel plánuje dokončit ražbu tunelu 
během letních prázdnin, následovat bude 
vystrojení tunelu potřebnými technologiemi. 
V první polovině roku budou práce pokračovat 
také v okolí tramvajové trati v Bystrci a na Ka-
mechách. Budou zahrnovat výstavbu mostních 
objektů, lávek pro pěší, přeložky inženýrských 
sítí a úpravy tramvajových smyček. Pokládka 
kolejí ve smyčkách Ečerova a Kamechy začne 
v létě, v tunelu pak na podzim.
V souvislosti se stavbou se plánují tyto změny:
n �Vejrostova – od 5. 3. do června přesunutí se-

maforu a kyvadlový provoz ve druhé etapě, 
od ulice Teyschlova směrem k ulici Říčanská.

n �Šemberova – od 10. 3. do června zřízení ky-
vadlového provozu a osazení semaforu.

n �Vejrostova/Kuršova – přelom dubna 
a května zprovoznění nového mostu; sou-
časně uzavření stávajícího sjezdu do sídliště 
u smyčky Ečerova pro výstavbu kanalizace 
a tramvajové trati.

n �Kuršova – od poloviny dubna uzavření hor-
ního parkoviště.

n �Vejrostova/Šemberova – začátek června 
zprovoznění mostu.

n �Tramvajová trať – výluka plánována na čer-
venec až srpen 2026, zastávka Ečerova mimo 
provoz, obnovení 1. 9. 2026.

n �Parkování – od března do srpna částečná 
omezení v místě budoucí lávky z ulic Listnaté 
a Přírodní.

n �Chodník Říčanská – od března omezení krát-
kého úseku naproti autobusové zastávce Ří-
čanská pro zřízení sjezdu k budoucí měnírně.

n �Účelová komunikace (slepá Kuršova) – uza-
vření na přelomu dubna a května.

Dopravní podnik města Brna doporučuje oby-
vatelům sledovat aktuální dopravní omezení 
a respektovat dočasnou organizaci provozu. 
Novinky ze stavby jsou dostupné na  face-
bookové stránce Šalinou na Kamechy nebo 
stejnojmenném webu.
�Hana Tomaštíková, tisková mluvčí DPMB, a.s.
inzerce
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Obyvatelé Bystrce a Žebětína se mohou těšit na rychlejší spo-
jení do centra města. Tramvajová trať na Kamechy se totiž právě 
buduje a hotová má být už na konci příštího roku. Dopravní 
podnik nyní zjišťuje, jak stavební práce ovlivňují lidem v okolí 
každodenní život.
Dopravní podnik města Brna (DPMB) chce prostřednictvím on-
line dotazníku zjistit názory lidí, kterých se stavba 1,4 kilometru 
nové trati bezprostředně dotýká. „Prodloužení tramvajové trati 
do této prudce se rozvíjející lokality významně urychlí a ulehčí do-
pravu do centra města. Zajímá nás, jak tento velký projekt vnímají 
tamní obyvatelé,“ popsal generální ředitel DPMB Miloš Havránek.
Lidé z Bystrce a Žebětína mohou vyplnit dotazník dostupný 
online na adrese dotaznik.dpmb.cz a nebo prostřednictvím QR 

kódu na plakátech umístěných na zastávkách. Odkaz bude také sdílený na sociálních sítích DPMB. 
Vyplnění zabere jen několik minut. Hlasovat je možné do 30. dubna 2026. 
„Snažíme se o průběhu prací obyvatele co nejvíce informovat a snížit negativní dopady na minimum. 
Cílem tohoto dotazníku je zjistit, jaké komplikace jsou pro obyvatele nejzásadnější,“ uvedla mluvčí 
DPMB Hana Tomaštíková. Výsledky hlasování dopravní podnik zveřejní na sociálních sítích a také 
na svém webu.� Petra Hanzlová, Senior PR & Media Manager

Ovlivňuje vás stavba tratě na Kamechy?
Vyplňte dotazník DPMB 

Mše svaté a velikonoční obřady budeme letos 
prožívat na dvou místech, ve farním kostele 
svatých Janů a v ekumenickém centru Archa 
na ulici Lýskova:
Květná neděle 29. března:
začátek Pašijového týdne a žehnání ratolestí
Mše svatá v 7.30; 8.45; 10.00 a 18.00 hodin. 
Zelený čtvrtek 2. dubna:
mše svatá na památku Poslední večeře Páně 
Farní kostel sv. Janů 19.00 � Archa 17.00
Velký pátek 3. dubna:
den umučení Ježíše Krista
Farní kostel sv. Janů 17.00� Archa 15.00

Bílá sobota 4. dubna:
Velikonoční vigílie s udělováním křtů dospělým 
Farní kostel sv. Janů 21.00� Archa 19.00
Velikonoční neděle 5. dubna:
Slavnost Zmrtvýchvstání Páně
Farní kostel sv. Janů 7.30, 8.45, 10.00, 18.00 (bo-
hoslužby a žehnání pokrmů)
Velikonoční pondělí 
Farní kostel sv. Janů 7.30 a 8.45 hodin.
Všem bystrckým občanům přejeme radostné 
a požehnané Velikonoce.

 P. Vladimír Vojtěch Záleský, farář 
P. Tomáš Marada, kaplan

Velikonoce 2026 – Bohoslužby ve farnosti Brno 
Bystrc ve Svatém týdnu a o Velikonocích

Les skrývá víc, než se na první pohled zdá. Do-
kážeme vidět neviditelné?
Když se zpomalíme a ztišíme, les začne vyprávět 
své příběhy.
Co potřebuje člověk, aby se stal stopařem? 
Jak se stopař pohybuje? 
Dokáže člověk napodobit zvířecí chůzi a po-
hyb? 
Děti poznají nové příběhy z dávných kultur, 

které byly s přírodou přímo spojené a věděly, 
jak vystopovat srnky a divoká prasata. 
Termín: 3.–7. 8. 2026
Přihlášení na www.machanka.cz/tabory
� Alena Sulitková, koordinátorka

Příměstský tábor na Machance
- Jak se stát stopařem

Zveme rodiče s dětmi k zápisu na školní rok 
2026/2027 do školky, která je opravdu v srdci 
lesa nad Ríšovou studánkou. 
Na  Machance děti objevují, v  čem jsou 
dobré, můžou si hrát v blátě, skákat do ka-
luží, lézt po stromech, vyrábět ze dřeva, pe-
čovat o zahrádku a postupně zjišťovat, co 
všechno dokážou. 
Rádi vás přivítáme na návštěvě – termín je 
možné domluvit individuálně.
Více na www.machanka.cz/zapis
� Alena Sulitková, koordinátorka

Zápis do Lesní
MŠ MACHANKA



Bystrcké noviny • 4 • 2026 Školy, inzerce • 9

inzerce inzerce



Bystrcké noviny • 4 • 202610 • Školy

Najít bezpečné a kvalitní místo 
pro malé dítě patří k nejdůle-
žitějším rozhodnutím rodičů. 
Dětské skupiny Elánek už více 
než deset let ukazují, že první 
krok do kolektivu může být 
pro děti přirozený, radostný 
a plný objevování.

V Brně dnes Elánek působí na 14 pobočkách, 
díky čemuž mají rodiče možnost vybrat si místo 
blízko domova či práce. Přímo v Bystrci jsme 
dokonce tyto dvě oblasti spojili a nabízíme vám 
úžasné Coworkingové centrum pro rodiče, kde 

si rodič zapne počítač a dá třeba kafíčko, přímo 
za dveřmi školičky.
V Elánku stavíme na malých skupinách dětí, re-
spektující komunikaci a profesionálním týmu 
pečujících osob. Každodenní pestrý program 
podporuje samostatnost, pohyb i přirozenou 
zvídavost.
Přihlášky přijímáme právě nyní – pro nástup bě-
hem roku, na letní prázdniny, i na nový školkový 
rok od září. Přijímáme děti již od 1 roku.
Rodiče i děti rádi přivítáme také osobně. Dny 
otevřených dveří se uskuteční na všech poboč-
kách Elánku:

n �24. března, 15.30–17.30
n �9. dubna, 15.30–17.30
Přijďte se podívat do prostředí dětské skupiny, 
pohrát si, poznat náš tým a zeptat se na vše, 
co vás zajímá.
Elánek je místem, kde rodiče získávají jistotu 
v každodenní péči o své dítě – a kde děti obje-
vují svět s radostí. Moc se na Vás těšíme.
Více na www.elanek.eu
kontakty: e-mail: info@elanek.eu
nebo tel. číslo: +420 704 252 880.
� Za tým Elánek 
� Eliška Krejčí Reková, ředitelka

Elánek – dětské skupiny, které rostou s dětmi

Nejen rodiče prožívají před-
školní léta svých dětí, ale 
i  babičky s  dědečky. Proto 
alespoň jednou do  roka 
umožníme prarodičům po-
být s dětmi ve školce delší 
dobu, než je jen čas vyzved-

nutí mezi dveřmi. V ten jedinečný den a ho-
dinu jsou prarodiče ve školce jen pro to své 
vnouče a pro nikoho jiného. Tentokrát jsme 
babi a dědu pozvali na olympijské hry, které 
jsme tak zahájili o pár hodin dříve než Itálie. 

Po „zapálení“ olympijského ohně jsme se 
pustili do sportování. Disciplíny se od oprav-
dových her nelišily. Sršící energií a dobrou 
náladou zvládli všichni například curling, 
snowboard, biatlon, skok na lyžích i rychlo- 
bruslení. Nikdo neprohrál, ale vyhráli všichni. 
Hlavní cena byly společně strávené chvíle plné 
pohody, smíchu a zážitků. Za mě vám můžu 
říct, že se už těším na další ročník s babi a dě-
dou.�
� Hana Mišková, 
� ředitelka MŠ ZVÍDÁLEK, Kachlíkova 17

Babi, dědo, protáhni si s námi svoje tělo

Naše třída 9.A za-
vítala v zimě do Br-
něnské ZOO, kde 

nás přivítali vřelým programem „Co vše musí 
dělat chovatel“. Nejdříve jsme byli v přednáško-
vém sále, kde jsme se ohřáli a dozvěděli základní 
informace o chovatelích a tomhle zajímavém 
povolání. Tato část byla pojatá velmi hravě a in-
teraktivně. Sami jsme museli přemýšlet, co vše 
musí chovatel umět, jaké by měl mít vlastnosti 
a schopnosti.
Dozvěděli jsme se, jak to funguje v  zákulisí 
zoologické zahrady a různé zajímavosti. Uká-
zali nám kůži lva Omara, který v sedmdesátých 
letech rozsápal chovatele, byl totiž z tzv. „umě-
lého“ vrhu, tedy vychovaný od narození pouze 
lidmi, což už se dnes nedělá. Také se dnes prak-
tikuje pouze tzv. „bezkontaktní“ chovatelství, 
tedy zvířata jsou vždy oddělena od chovatele, 
když jim čistí výběh nebo dává krmení. Na to se 
zvířata trénují. Zaujalo nás, že například šelmám 
se staví tunely s malými tunýlky, kam samy dají 
tlapu, aby přes pletivo mohl veterinář odebrat 

krev. Také se snaží v ZOO o tzv. „enrichment“, 
tedy obohacovat zvířatům život, ať už upravo-
váním prostředí nebo třeba i schováváním po-
travy, aby zvířata musela vyvinout úsilí, protože 
se často nudí.

Právě proto jsme jim vyráběli schovávačky 
ve formě hraček z ruliček toaletního papíru, ši-
šek, krabiček a plnili je mrkví, jablky. Pracovníci 
ZOO nám taky přinesli ukázat jejich papouška 
rodu ara, kterého mají v kanceláři už dlouhé 
roky a dozvěděli jsme se, že nejhravější pa-
poušci, ze všech, jsou nestoři.
Další část programu pokračovala venku, odnesli 
jsme naše hračky dikobrazům a mangustám 
a oni si s nimi hned krásně hráli, což nás moc 
potěšilo. Za  odměnu jsme dostali dikobrazí 
bodlinu. Následně jsme se ještě mohli po zoo-
logické zahradě rozhlédnout. Měli jsme štěstí 
i na malé lvíče-lvici, která se v ZOO nedávno 
narodila. Byl to moc zajímavý den a už víme 
o povolání chovatele mnohem víc.
� Žáci 9. třídy ZŠ a MŠ Pramínek, o. p. s.

Co všechno musí dělat chovatel?

Žákyně ZŠ Laštůvkova uspěla
na republikové úrovni
O víkendu 7.–8. března se konalo v Ostravě 
mistrovství republiky v atletice staršího žac-
tva, kde se představila i žákyně naší školy, 
Zora Veškrnová. Zorka si stoupla na  start 
trati 1500 metrů a zvládla ji ve skvělém čase 
5:01,65. Vylepšila si své osobní maximum 
o téměř 6 sekund a obsadila v nabité konku-
renci krásné osmé místo. Zora je v této věkové 

kategorii nováčkem, a proto se na ni můžeme 
těšit i příští rok, kde věříme, že bude mít před 
svými soupeřkami navrch. Určitě se máme 
od této talentované závodnice ještě na co 
těšit. Atletka se připravuje pod hlavičkou 
sportovní agentury Čiba sport v atletickém 
klubu na naší škole. 
� Jana Kouřilová, šéftrenérka



Bystrcké noviny • 4 • 2026 Školy, inzerce • 11

Žáci Základní školy Brno, Heyrovského 32 do-
stali po dvou letech opět možnost zúčastnit 
se ve dnech 1.–7. března poznávacího zájezdu 
do Anglie. Na cestu se společně se čtyřmi učiteli 
vydalo 65 žáků z 8. a 9. ročníku. 
Výprava dvoupatrovým autobusem začala 
v belgickém Bruselu návštěvou známého Ato-
mia, odkud si žáci prohlédli panorama města. 
Poté se přesunuli do historického Gentu, kde 
obdivovali katedrálu, hrad i malebné nábřeží. 
Po přespání ve francouzském Calais se trajek-
tem vydali do Doveru a poprvé vkročili na půdu 
Spojeného království. U pobřeží nechyběla pro-
cházka podél bílých křídových útesů Beachy 
Head. Den zakončili v přímořském Brightonu 
návštěvou mola a vyhlídkové věže i360. Večer 
strávili u hostitelských rodin, kde měli možnost 
procvičit si angličtinu.
Další dny patřily především Londýnu. Žáci na-
vštívili muzeum voskových figurín Madame 
Tussauds, prošli se parky Regent’s Park a Hyde 
Park a obdivovali kostry dinosaurů i velryb v Na-
tural History Museum. Nechyběla ani procházka 

kolem nejznámějších londýnských památek 
včetně Trafalgar Square, Buckinghamského pa-
láce, Westminsterského paláce či věže Elizabeth 
Tower se zvonem Big Ben. Londýn si prohlédli 
z výšky vyhlídkového kola London Eye.
Během historicky laděného dne navštívili také 
katedrálu v  Salisbury, pravěký monument 
Stonehenge a město Winchester, bývalé hlavní 

město Anglie. Po týdnu plném zážitků se sku-
pina trajektem přes kanál La Manche a přes Bel-
gii, Nizozemsko a Německo vrátila zpět domů.
Zájezd přinesl žákům nejen mnoho nových zá-
žitků, ale také možnost poznat britskou historii, 
kulturu i každodenní život a využít angličtinu 
přímo v praxi.
Jan Plíhal, učitel anglického jazyka a dějepisu

To nejlepší z Anglie

V rámci výuky dějepisu v devátém ročníku ZŠ 
se žáci seznamují s moderními dějinami. K nej-
významnějším z probíraných témat pak bez 
pochyby patří druhá světová válka a v rámci ní 
rovněž tematika holokaustu. 
V hodinách dějepisu se na nejrůznějších pří-
kladech žákům snažíme přiblížit dobu, která je 
vzdálená jen několik desetiletí, přesto je dnes 
již mnohdy vnímána jako něco dávného a jsme 

od ní odosobněni. Snažíme se žákům předat co 
nejucelenější dojem o těchto událostech, avšak 
nemůžeme je věrně přenést do atmosféry té 
doby. Proto jsme se rozhodli obnovit tradici ex-
kurzí do Polska, do bývalého koncentračního 
tábora Auschwitz-Birkenau. 
Ve středu 11. 2. jsme se tedy s celkem 54 deváťáky 
vydali na jednodenní výlet po stopách jedné 
z nejtemnějších událostí, kterou v rámci výuky 
probíráme. Navštívili jsme nejdříve muzeum 
v budovách bývalého koncentračního tábora 
a seznámili se s osudy některých vězňů, o nichž 
nám vyprávěla paní průvodkyně. Prohlédli jsme 
si dobové fotografie míst i vězňů, řadu artefaktů, 
rekonstrukce místností, ale i reálná místa, jako 
jsou plynové komory nebo popraviště. 
Po přesunu do Březinky jsme se pak blíže do-
zvěděli o podmínkách, ve kterých vězni přeží-
vali, a přestože jsme měli velmi hezké počasí, 
na vlastní kůži jsme pocítili, jak nepříjemný je 
na tomto místě vítr, a jen stěží jsme si dokázali 
představit, že bychom se zde nacházeli o 80 let 
dříve. 

A jaké dojmy z této exkurze mají naši deváťáci? 
„Působilo to smutně, ale paní průvodkyně mluvila 
zajímavě. Myslím, že by se tam měl každý alespoň 
jednou podívat. Na některých místech to působilo 
hrozně a nekomfortně. Výlet jsem si ale moc užila.“
„Bylo to divný, chodit místy, kde předtím trpělo 
tolik lidí. Nejhůř mi bylo v plynové komoře, byl tam 
cítit chlad, úzko a strach.“
„Myslím si, že by tam měl jet každý. Až tam každý 
zjistí, jaký to je a jak moc trpěli, že každého přejde 
chuť si z toho dělat legraci.“
Velmi nás těší velký zájem, který naši žáci o tuto 
exkurzi a  tematiku projevili, a  doufáme, že 
i v dalších letech je budou jejich mladší spolu-
žáci následovat. 
� Veronika Macíková, 
� učitelka, ZŠ Vejrostova

Po stopách historie: Deváťáci ze ZŠ Vejrostova se vydali do Osvětimi

Ve školní družině ZŠ Vejrostova jsme se už po-
druhé pustili do společného výtvarného pro-
jektu. Zatímco v loňském školním roce jsme 
tvořili na téma Les, letos jsme se nechali inspi-
rovat Vodním světem. Toto téma nabídlo dětem 
velký prostor pro fantazii, kreativitu i osobité 
zpracování. Výsledkem je více než třináct velko- 

formátových výtvarných prací. K vidění jsou 
různá pojetí života pod mořem – krabi, medúzy, 
velryby, ponorky či ztroskotaný koráb, ale také 
jeden vesnický rybník i s vodníkem nebo moř-
ská želva ve své životní velikosti.
Z nich pak vznikl nápad využít prostor schodi-
ště prvního stupně a instalovat zde sítě, které 
proměnily běžnou školní chodbu v netradiční 
dvoupatrový vodní svět. Instalace zaujme nejen 
žáky, ale i rodiče a návštěvníky školy. Ti mohou 
u vstupu zanechat svůj vzkaz v návštěvní knize 
a napsat, co je na výstavě oslovilo nejvíce. Jak 
se ale ukazuje, vybrat jen jednu věc vůbec není 
jednoduché.
� Renata Střížová, za kolektiv vychovatelů 

Vodní svět

inzerce
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Žáci a pedagogové školy zaznamenali v uplynu-
lých týdnech řadu krásných úspěchů v hudeb-
ních i tanečních soutěžích.
Pedagogové hudebního oboru Mirka Kytnerová, 
Eva Vlasáková a Marek Krucina připravili své žáky 
na okresní kolo soutěže MŠMT komorní hry s pře-

vahou dechových nástrojů, které se uskutečnilo 
10. února na ZUŠ Smetanova v Brně. Soutěže se 
zúčastnily čtyři soubory z naší školy – dvě tria slo-
žená ze zobcových fléten a klavíru a dvě dueta, 
jedno klarinetové a druhé tvořené příčnými flét-
nami. Soutěžící předvedli velmi kvalitní výkony 
a porota jejich snažení ocenila celkem čtyřmi 
druhými místy.
Úspěchu dosáhli také žáci tanečního oboru pod 
vedením Radmily Chmelové a Andrey Koplíkové, 
kteří se zúčastnili nominační soutěže v německém 
Selbu. Z mezinárodní soutěže si přivezli jednu zla-
tou medaili za choreografii „The Show“, šest stří-
brných a sedm bronzových medailí. Kromě toho 
si tanečníci vybojovali také 14 přímých postupů 
na soutěž World Dance Contest, která se usku-
teční koncem června ve slovinském Bledu.
Úspěchy našich žáků jsou výsledkem jejich ta-
lentu, píle a systematické práce pedagogů. Všem 
účinkujícím i jejich učitelům patří poděkování 
za skvělou reprezentaci školy.
� Lucie Chmelová, ředitelka školy 

Úspěchy žáků a pedagogů v hudebním
i tanečním oboru

Žákyně SZUŠ Richtigová, Sieczková, Šmerková, 
Fenkart

Brněnský Den Země se letos bude věnovat světlu 
jako zdroji a jeho vlivu na člověka, rostliny i zvířata. 
V sobotu 18. dubna od 10 do 18 hodin se v parku 
na Kraví hoře v Brně dozvíte, co dělá večerní sví-
cení s naším spánkem, proč vlastně lampy lákají 
hmyz či tipy, jak se světlem chytře pracovat na za-
hradě. Chybět nebudou hry a divadla pro děti ani 
koncerty a diskuse s odborníky pro dospělé. Akci 
pořádá město Brno ve spolupráci se střediskem 
ekologické výchovy Lipka, Technickými sítěmi 
a desítkami dalších organizací.
„Chceme ukázat světlo v souvislostech – jako uži-
tečného pomocníka, ale i jako něco, co může škodit, 
když ho je moc nebo se špatně využívá,“ říká Petr 
Laštůvka, organizátor akce z Lipky. „Kromě vlivu 
na přírodu otevřeme i témata, která se dotýkají ka-
ždého Brňana: veřejné osvětlení, úsporné svícení 
nebo třeba světelný smog.”

Děti se můžou těšit na celodenní hru a stanoviště, 
kde je čekají experimenty, bádání i tvoření. Do-
spělí načerpají spoustu zajímavostí díky panelové 
diskusi odborníků na téma „Máme světla dost, 
nebo příliš?“ a na stáncích organizací praktické 
tipy z oblasti solární energie, světelného smogu 
nebo albeda.
A protože Den Země má být hlavně radostný, 
čeká vás i bohatý kulturní program: koncerty 
Martiny Trchové s  kapelou a  skupiny Zelené 
koule, divadelní představení pro děti souboru Di-
vadlo Plyšového Medvídka a také ohnivá science 
show ÚDiF. Chybět nebude ani obří nafukovací 
model Slunce a kostka tuny CO2, vysokozdvižná 
plošina pro servis veřejného osvětlení, prodejní 
ekostánky a občerstvení.
Podrobnosti najdete na webu priprav.brno.cz/
denzeme.� Zuzana Slámová, Lipka

Posviťme si na to: Den Země v Brně ukáže světlo 
z nečekaných stran

Hrad Veveří zahajuje 
sezonu 

Práce na obou projektech běží celou zimu, např. 
v prosinci byly vyvrtány tři geotermální vrty pro 
budoucí vytápění jak oranžerie, tak také celé 
budovy Jižní brány. V průběhu zimních měsíců 
byly také prováděny např. statické práce, čištění 
omítkových vrstev v interiérech nebo archeo-
logické práce.
Z důvodu oprav Jižní brány a oranžerie bude 
v letošní sezoně možné vstupovat do hradu 
pouze Západní bránou (od  zastávky auto-
busu U Matky Boží). Návštěvníci, kteří půjdou 
od zastávky lodí, tedy hrad obejdou po pěšině 
od Jižní brány k Západní – horní bráně. 
V sobotu 11. dubna proběhne akce pro rodiny 
s dětmi Se Sokolem na hrady a zámky, kterou 
pořádá Česká obec sokolská a klade si za cíl pro-
pojit historii a kulturu s pohybem a nalákat rodiny 
s dětmi na výlet s poučným a zajímavým cílem.
Poslední dubnovou sobotu (25. 4.) na nádvoří 
Příhrádku předvedou členové Houwaldova 
regimentu ukázky výcviku mušketýrů z dob 
třicetileté války.
V pátek 1. května si na hradě Veveří tradičně 
dají sraz automobiloví veteráni.
Více informací nejen o připravovaných akcích 
na hradě Veveří naleznete na oficiálních webo-
vých stránkách hradu: www.hrad-veveri.cz.
� Lenka Uedlová, kastelánka

(dokončení ze str. 1)

Duben s Lužánkami 
Duben v SVČ Lužánky bude barevný. Čekají vás 
oslavy jara, pálení čarodějnic a otevření venkov-
ních sportovišť. Vyrazíte malovat vajíčka nebo 
k táboráku? Zažijete dobrodružství v lanovém 
centru nebo vyzkoušíte minigolf? Tak či onak, 
bude to měsíc plný zábavy, her a pohybu! 
Přijďte oslavit příchod jara na tradiční akci Ve-
likonoce v Lužánkách. Doprovodný program, 
tematické tvoření i velikonoční vajíčka na vás bu-
dou čekat ve čtvrtek 2. dubna od 10 hodin na Li-
dické 50. Pokud by se zima náhodou nechtěla 
vzdát ani koncem dubna, přijďte ji zahnat na pá-
lení čarodějnic. Zahřejete se u táboráku, opečete 
si špekáčky a děti si užijí spoustu her. Malé i velké 
čarodějnice se můžou pustit do rejdění v pátek 
24. dubna v Přírodní zahradě u Smrku v Králově 
Poli nebo ve čtvrtek 30. dubna na lužáneckém 

pracovišti Lány v Bohunicích. Kapacita košťat je 
omezená, nezapomeňte na rezervaci. 
S  jarními paprsky se probouzejí i  lužánecká 
sportoviště. Své brány otevřou na Velký pátek 
3. dubna. Máte rádi adrenalin? Vydejte se do La-
nového centra PROUD Brno na Lesnou. Dobro-
družství deset metrů nad zemí, lanovka, okruh 
sebejištění, houpačka i  lukostřelecká týmová 
hra. To je ta správná zábava s partou kamarádů, 
kolegů nebo rodinou! Sezona začíná i na Mini-
golfu Liška v Bílovicích nad Svitavou. Zahrajte si 
minigolf motivovaný příběhem Lišky Bystroušky, 
vyzkoušejte bosonohou stezku, lukostřelbu nebo 
outdoorové hry. Pro více informací sledujte náš 
web a facebookové stránky. Těšíme se na vás 
i na společné jaro v pohybu na čerstvém vzduchu. 
� Alžběta Tvrdoňová, SVČ Lužánky
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Z činnosti bystrckých klubů seniorů
BYSTRCKÝ KLUB SENIORŮ
Český kalendář 
Krása našeho kalendáře spočívá v tom, že jsme 
jím spjati s přírodou a pranostikuje jednotlivý 
posun času v průběhu roku a určuje nám, kdy 
máme vytáhnout pluh, kdy započít žně, sbírat 
plody a taky ukazuje, že se flóra i fauna chystá 
přezimovat. No a v neposlední řadě i vegetační 
klid, aby po něm opět nabízel ten kolotoč roč-
ních období.
Co nás čeká v dubnu:
■ Sobota 4. dubna: turistika
■ �Sobota 11. dubna: zájezd Kutná Hora-stří-

brné doly (s dotací radnice) a chrám sv. Bar-
bory (bez dotace) 

■ Sobota 18. dubna: turistika 
■ Sobota 25. dubna: zájezd zámek Dačice 
a Slavonice
■ Čtvrtek 30. dubna: Čarodky v Eliotu
Na vaše dotazy, rady a návrhy se těšíme s asis-
tentkou Radkou na tel.: 723 836 354, 608 750 477 
nebo e-mailu: bystrctiseniori@seznam.cz.
� Štefan Kandalec, 
� předseda Bystrckého klubu seniorů

KLUB SENIORŮ OD SVATÝCH JANŮ
Ve  čtvrtek 9. dubna v  10.00 hodin opa-
kujeme exkurzi do  Českého rozhlasu Brno, 
Beethovenova 4. Odjezd ze zastávky ZOO 
v 9.14 hod. Prohlídka trvá hodinu.

Zveme vás na koncert Jiřího Pavlici a Hradi-
šťanu v neděli 19. dubna v 18. hodin na Hu-
dební scénu Městského divadla Brno.
Ve  čtvrtek 30. dubna půjdeme opět 
do  Aquaparku v  Kohoutovicích. Odjezd 
autobusu č. 50 v 8.45 hodin z terminálu ZOO. 
Na všechny akce je třeba se přihlásit. Přihlášky 
vhoďte do schránky v přízemí radnice.
Stejně tak, jako květy jaro vítají, nechť se 
všichni o Velikonocích radují. Ať všude vládne 
pohoda a nečeká vás žádná nehoda. Kéž vás 
zmrtvýchvstalý Ježíš Kristus naplní nadějí a ať 
jste plni života. Přejeme všem krásné svátky!
� Ludmila Kohoutová
� a Hana Šmídová

Áčko zakončilo zimní přípravu 
dvěma zápasy – nejprve pod-
lehlo divizní Spartě Brně 2:4 
a v generálce porazilo 5:2 Že-
bětín. Jsme moc rádi, že s blí-
žící se soutěží vám můžeme 
představit nové hráče, kteří 

budou nově oblékat naše barvy. První posilou je 
Ondřej Doubravský (26 let), křídelní hráč, který 
k nám přichází na trvalý přestup z divizních Bo-
hunic. Dalším je Marek Drenka (21 let ), univerzál, 
který může naskočit na kterémkoliv postu do de-
fenzívy a přichází k nám z Moravské Slavie Brno. 
Posledním jménem je Jan Lenikus (20 let), křídlo 
z týmu SK Cézava, našeho prvního jarního sou-
peře. Přejeme jim u nás hodně úspěchů! Začátek 
soutěže nám vyšel, když jsme porazili nebezpeč-
nou Cézavu, druhé kolo v Bosonohách bylo kvůli 
dešti odloženo. 
FC Dosta – Cézava	 	 2:1
Oborný, Hansl
Tímto vás zveme na naše další domácí zá-
pasy v dubnu:
sobota 11. 4. v 15.30 FC Dosta – MS Brno
sobota 25. 4. v 16.00 FC Dosta – Kunštát

Bystrcká mládež dál válí!
Velkým úspěchem skončila naše účast na zim-
ním Winter Cupu, mládežnickém turnaji, který 
pořádá STAREZ Brno. Ze tří přihlášených týmů 

se všechny tři probojovaly na stupně vítězů! 
Starší žáci ročníku 2011 zcela ovládli svou kate-
gorii. Ve finálové skupině vyhráli všech 6 zápasů 
a jejich výkon zaujal dokonce i televizi, když se 
objevili v reportáži v regionálních zprávách. 
Ročník 2012 skončil ve svém turnaji se stejně 
starými soupeři jen o příčku níže a vybojoval 
skvělé 2. místo. A nakonec mladší žáci ročníku 
2013 – ti svoji svou soutěž také vyhráli. Ve vel-
kém finále vyhráli 5 ze 6 zápasů a zaslouženě 
zvedli nad hlavu krásný pohár. Gratulujeme 
všem hráčům i trenérům k výborným výkonům!

!NÁBOR! – Máte doma pohybově nadané 
dítě? Dejte ho k nám na fotbal! Nadále při-
jímáme děti narozené v roce 2018 a 2019 
do nově vznikající akademie, kterou zajiš-
ťujeme ve spolupráci se Zbrojovkou Brno. 
Kontakt: 604 665 171.�
� Ilja Kašík

Bystrcký fotbal

Bystrčtí v reprezentaci 
České republiky!

Kvalitní práce s mládeží v bystrckém ragby- 
ovém oddílu nese čím dál více ovoce! Poté, co 
loni podepsal náš mládežnický reprezentant 
Tibor Svída profesionální smlouvu v italském 
Parabiagu a následně úspěšně reprezentoval 
ČR na podzimním mistrovství Evropy hráčů 
do 20 let, letos debutoval v národním týmu 
dospělých! A to hned v základní sestavě proti 
týmu Litvy a svým výkonem přispěl k přesvěd-
čivé výhře 87:5.
V jeho šlépějích pak kráčí hned, doufejme, že 
šťastná, sedmička hráček a hráčů týmu kate-
gorie U14, která se probojovala do nominace 
národního týmu ČR, který v jejich věkové ka-
tegorii vyrazil sehrát utkání do německého 
Heidelbergu. Nominováni byli: Alexandr No-
vák, Matěj Borek, Agáta Tomíčková, Vendula 
Vitásková, Matouš Trtík, Robert Havlíček (hos-
tující z RAB) a Richard Knecht jako náhradník.
Držíme našim mladým puškám palce a vě-
říme, že takovýchto dobrých zpráv bude více 
a více!�
� David Staněk, 
� RCB

Svaz tělesně postižených zve na své akce
Duben je měsíc, kdy se vydáváme za krásami 
naší vlasti, a proto vám zasíláme další informace 
o naší činnosti. Vzhledem k tomu, že naše zá-
jezdy jsou vždy plně obsazeny, je zapotřebí se 
hlásit včas a co nejdříve, abychom případně 
mohli zajistit druhý autobus (svědčí to o zájmu 
členů a sympatizantů a plné zájezdy máme ne-
jen v tomto měsíci).
Zájezdy mají vždy nástupní místo u terminálu 
ZOO Bystrc a MHD Svratecká od sokolovny. Rádi 
vás uvítáme v naší MO i jako členky a členy, ne-
váhejte nám napsat. 
Naše akce jsou plně podporovány některými 
MČ města Brna a JMK.
Akce v dubnu: 
■ 5. dubna: velikonoční turistická vycházka

■ �9. dubna: celodenní zájezd – Hradec nad 
Moravicí, Slezské Rudoltice (již dva plné au-
tobusy)

■ 19. dubna: jarní koncert Hradišťanu
■ �25. dubna: divadelní představení Její pastor-

kyňa
■ �26. dubna: celodenní zájezd – zámek Žleby 

a skanzen Veselý kopec (plní se druhý auto-
bus)

■ �28. dubna: divadelní představení Rozum a cit
■ �1. května: zahájení sezony při táboráku a de-

bata se zastupiteli (MČ, JMK, MMB)
Bližší informace k akcím u předsedy MO pana Mi-
loslava Klimka, e-mail: klimek.milos@seznam.cz
� Miloslav Klimek, 

předseda STP ČR MO oblast Brno
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Tenisový MDŽ CUP BTK 2026: Souboj mužské zkušenosti s dravým mládím
O víkendu 7.–9. března ožila nafukovací hala 
BTK Brno kvalitním tenisem. Pod hlavičkou 
Českého tenisového svazu (ČTS) se zde 
uskutečnil turnaj mužů MDŽ CUP BTK 2026. 
Na třech kurtech změřilo síly 28 hráčů z ce-

lého Jihomoravského kraje – vedle zkušených 
mužů se turnaje zúčastnila i řada talentova-
ných dorostenců, kteří se v silné konkurenci 
rozhodně neztratili.
Suverénním vítězem dvouhry se stal Stanislav 
Bačo (TJ Zbrojovka Vsetín), který ve finále po-
razil Jáchyma Gebela (LTC Velen Boskovice) 
výsledkem 6:0, 6:1. Čtyřhra nabídla napína-
vou podívanou – titul si odvezli Saša Kuchař 
(TC Brno) a Šimon Dufek (ŽLTC Brno) po výhře 
6:4, 6:2 nad dvojicí Jakub Tlačbaba a Ondřej 
Mareček (TJ Brno-Komín). Poděkování patří 
všem hráčům, speciálně pak domácímu Mi-
rovi Valovi z BTK Brno, který se probojoval 
do druhého kola, kde ho zastavil až pozdější 
finalista.

Závodní tenis v BTK Brno
Kromě týmových klání budeme v našem are-
álu letos hostit také řadu venkovních turnajů 

jednotlivců pod hlavičkou ČTS, kde budeme 
moci sledovat ty nejlepší hráče z  regionu 
přímo u nás v Bystrci.

Informace pro veřejnost a rekreační hráče
Zimní sezonu v hale ukončíme 11. dubna a hned 
poté se (podle počasí) přesuneme na venkovní 
antuku. Pro nadcházející letní sezonu máme 
ještě posledních pár volných míst pro dlouho-
dobé rezervace ve všední dny. Pokud si chcete 
zahrát jednorázově, zejména o víkendech se 
u nás volný kurt většinou najde.
Areál je pro veřejnost otevřen každý den 
od 8.00 do 20.00 hodin. Výjimkou jsou dny, 
kdy pořádáme oficiální, rekreační či komerční 
turnaje. Aktuální obsazenost a termíny tur-
najů prosím sledujte na našem webu nebo 
na nástěnce v klubu.
Těšíme se na viděnou na kurtech!
� Katka Trkanová, BTK Bystrc

inzerce

MDŽ CUP BTK 2026: Finalista Jáchym Gebel 
(vlevo) a vítěz Stanislav Bačo (vpravo).
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Auto, moto
n SENIOR DOPRAVA JONESOVÁ- BUČKOVÁ.
Obousměrně i jen zpět. Tel.: 603 424 401. 

Řemeslníci a služby
n - SERVIS POČÍTAČŮ a  NOTEBOOKŮ - 
Diagnostika ZDARMA! Vyzvednutí u Vás. Ro-
zumné ceny, rychle a spolehlivě, 25 let praxe. 
Bednář - Bystrc, tel.: 608 880 107
n Opravy a servis počítačů a notebooků, 
instalace TV. Chcete zrychlit počítač, zachrá-
nit data, odvirovat, nastavit internet, tiskárnu, 
Wi-Fi? Se vším vám ochotně poradím a při-
jedu. Miroslav Novotný, e-mailová adresa: 
novotnymir@volny.cz, tel.: 731 248 454
n Opravím počítač. Tel.: 776 187 490
n Vodoinstalatér Církva, tel.: 602 861 402
n MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/kus, 
radiátorů, oken, fasád, aj. REKONSTRUKCE, 
TAPETOVÁNÍ, ZEDNICTVÍ, SÁDROKARTONY, 
OBKLADY. HORÁK a syn pro BYSTRC a okolí. 
PLATBA HOTOVĚ = SLEVA 250 Kč!

Řádková inzerce

SENIOR BUS DPMB

■ �pro všechny seniory nad 70 let
■ �jedna jízda za 50 Kč
■ �objednávejte jízdu telefonicky: 

543 171 717
■ �pracovní dny 8.00-15.00 hodin

n Kuchyňské linky a  vestavěné skříně, 
dvířka, skříňky a pracovní desky na míru. Vrba, 
tel.: 603 438 707.

Reality
n Nabízím pronájem garáže na ulici Kame- 
chy 20. Tel.: 777 225 321
n Koupím nemovitost. Tel.: 608 457 800
n Pronájmu garáž na ulici Kubíčkova. Telefon: 
603 722 051
n Prodám garáž v Bystrci na ulici Wollmanova. 
Tel.: 777 907 129, 777 688 038.

Různé
n GOLDEN LEAF – španělské extra panenské 
olivové oleje, vína, ořechy a  sypané čajové 
směsi. Přijďte se podívat do  naší prodejny 
na ul. Zábrdovická 156/20 nebo na webové 
adrese:  www.golden-leaf.cz, tel.: 775 180 941
n Pro připravovaný projekt dračí lodě „Legie 
důchodců“ hledám muže pádlaře do posádky 
65+. Tel.: 733 539 059
n CYKLOSERVIS A  PRODEJ ELEKTROKOL 
CRUSSIS, HAIBIKE a CTM. Provádíme servis 
všech typů jízdních kol. Nabízíme veškeré 
cyklopříslušenství. BIROTARIUS, Živného 8, 
Bystrc. Tel.: 605 568 742
n Čerstvé Topinambury z  Vysočiny. Tel.: 
732 347 758
n Ayurvéda – poradenství – tělesná typolo-
gie, změna životního stylu, jídelníčku, výživy, 
nutriční poradenství, doplňky stravy (u  mě 
nebo online). Feng shui – úprava bydlení, prou-
dění energie, uspořádání u vás. Mgr. Frank Špa-
ček, tel.: 792 470 729 + WhatsApp. 

n Rekonstrukce domů, bytových jader, kou-
pelen a topení. Poradenství, návrh, realizace 
na klíč. www.tzbcentrum.cz, tel.: 513 034 551, 
704 458 187, e-mail: info@tzbcentrum.cz 
n Malíř z Bystrce. Precizní malířské práce s úkli-
dem. Petr Slanina, tel.: 723 867 844
n www.maliribrno-hezky.cz, tel.: 606 469 316
n Malby–nátěry Onderka. Tel.: 737 387 993
n Mytí oken a žaluzií. Čištění koberců a čalou-
nění. Tel.: 702 801 907
n www.advokatka-bystrc.cz – jednorázové 
i komplexní právní poradenství. Prvních 15 min. 
tel. konzultace ZDARMA. Mgr. Lucia Komárková, 
advokátka. Tel.: 776 695 882
n Elektrikář – nové instalace a  opravy. 
Tel.: 732 624 175
n Vodoinstalo práce – úsporné WC, nádrže 
Geberit, pákové baterie, el. ohřívače, připojení 
pračky, myčky, klozetu, umyvadla, vany a spr-
chové kouty. Tel.: 602 791 345
n Pro rekonstrukci dřevěné chaty v zahrád-
kářské kolonii Brno-Jundrov se hledá zručný 
penzista, který bude chatku opravovat svépo-
mocí (materiál a vše dovezu). Odměna dle do-
hody – za dílo nebo hodinově. Tel.: 606 418 971
n Kominík Brno – provádím kompletní komi-
nické práce. www.vymetu.cz, tel.: 733 744 092
n Provádím přepisy videokazet na  USB, 
DVD-T. Tel.: 604 422 892
n STĚHOVÁNÍ SCHUPLER spol. s r.o. – nabí-
zíme kompletní stěhovací a vyklízecí služby 
a autodopravu. Garance předem dohodnuté 
ceny zakázky! www.stehovani-schupler.cz, 
stehovani@schupler.cz. Stěhujeme po celé 
ČR! Informace na tel. čísle 606 215 826

http://www.golden-leaf.cz
http://www.tzbcentrum.cz
mailto:info@tzbcentrum.cz
http://www.maliribrno-hezky.cz/
http://www.advokatka-bystrc.cz
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úterý 7. 4.	 KAVKAZ
17.00	

�Pestré nahlédnutí do  tří kavkazských republik 
z pohledu přírodovědce. Ázerbajdžán, Gruzie, Armé-
nie – země s velmi bohatou a složitou historií, sta-
robylými kláštery a  s  dalšími četnými památkami, 
zapsanými na seznam UNESCO a také s nádhernou 
přírodou. Přednáší Ing.  Jindřich Šmiták, předseda 
Orchidea Klubu Brno.

	 Vstupné: 100 Kč, studenti a senioři 60 Kč

čtvrtek 9. 4.	 TEREZA MÁTLOVÁ A MORAVSKÉ
19.00	 KLAVÍRNÍ TRIO: Z lásky k hudbě
	 �V závěrečném večeru letošní sezony cyklu Setkání 

žánrů (2025–2026) zaznějí slavné árie a písně z kla-
sického i muzikálového repertoáru. Výjimečný hlas 
sopranistky Terezy Mátlové v  doprovodu soubo-
ru Moravského klavírního tria nabídne poslucha-
čům pestrý program plný známých melodií, emocí 
a hudební krásy. 

	� Tereza Mátlová patří mezi výrazné české sopranistky, 
které se pohybují na pomezí opery, operety, muzikálu 
i populární hudby. Koncert slibuje mimořádný večer 
plný hudební vytříbenosti, emocí a atmosféry, která 
propojuje různé hudební žánry v jeden harmonický 
celek.

	 Vstupné: 490 Kč, senioři 450 Kč

neděle 19. 4.	 O POKLADU NA KONCI DUHY
16.00	 �Pohádka CziDivadla Praha zavede malé i velké diváky 

do kouzelného světa plného dobrodružství, humoru 
a fantazie. Hlavní hrdinové se vydávají na napínavou 
cestu za tajemným pokladem, který se podle legen-
dy ukrývá tam, kde se země dotýká barevné duhy. 
Během své výpravy potkávají podivuhodné bytosti, 
musejí překonat nečekané překážky a především zjis-
tí, že skutečné bohatství se často skrývá v přátelství, 
odvaze a  dobrém srdci. Veselá divadelní pohádka 
plná písniček, barevné scény a hravých situací potěší 
děti i jejich rodiče.

	 Představení je určeno dětem od 3 do 10 let.
	 Vstupné: 120 Kč děti, 150 Kč dospělí 

SPOLEČENSKÉ CENTRUM BYSTRC
středa 22. 4.	 BRNĚNSKÉ ZAJÍMAVOSTI
18.00	

�Pokračování úspěšného cyklu přednášek Aleše Svobo-
dy věnovaného zajímavostem města Brna. Přednáška 
nabídne pohled nejen na tajemství brněnského pod-
zemí, ale také zajímavá místa. Posluchači se prostřed-
nictvím poutavého vyprávění a  bohaté fotografické 
prezentace seznámí s místy, kolem nichž mnohdy pro-
cházejí bez povšimnutí, a přitom skrývají zajímavé his-
torické souvislosti i nečekané příběhy. Cyklus přednášek 
přibližuje Brno z netradiční perspektivy a nabízí řadu 
překvapivých informací o jeho minulosti i současnosti.

	 �Přednáška na stejné téma se uskuteční také ve čtvr-
tek 23. 4.

	 Vstupné: 120 Kč, senioři a studenti 90 Kč

úterý 28. 4.	 STARÝ FÓRY
19.00	 �Koncert brněnské skupiny Starý fóry v čele se zpěvač-

kou Martou Margoldovou jistě potěší všechny příz-
nivce moderní country. V tomto roce skupina slaví 20 
let své činnosti mimo jiné i programem „Horší písně 
neumíme“, ve kterém na diváky čekají jak hity světové, 
tak písně autorské, skladby nejoblíbenější, ale i „nej-
větší propadáky“. Kapela připravila diváckou hitpará-
du, novinky ze zákulisí, několik premiér a překvapení. 
Přijďte se pobavit a nezapomeňte si psací potřeby.

	 Vstupné: 290 Kč

čtvrtek 30. 4.  	 PÁLENÍ ČARODĚJNIC
17.00	 �Přijďte si užít čarodějnický rej pro děti i dospělé! Čeká 

vás zábavné odpoledne plné her, hudby a  dobré 
nálady. Těšit se můžete na zábavný program pro děti 
s divadlem Kejkle. Oblíbené country písničky v podá-
ní kapely Lamůravravi a malování na obličej pro děti 
(za poplatek).

	� Akce se koná na prostranství u pivnice Gogol na ulici 
Kachlíkova. 

	� Vstup volný.

Na všechny akce v měsíci dubnu jsou již vstupenky v prodeji.
	
Kavárna ve Společenském centru je v provozu vždy během akcí, 
otevírá hodinu před začátkem každého pořadu.

Předprodej vstupenek v pokladně Společenského centra Bystrc na ul. Odbojářské 2:
pondělí–čtvrtek, 16–19 hodin; v ostatních dnech hodinu před začátkem jednotlivých pořadů.

Informace na tel.: 546 224 320; e-mail: rezervaceokul@bystrc.cz
Bližší informace o pořadech na www.bystrc.cz/kultura a prostřednictvím mobilní aplikace Česká obec.
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